

小小的馕饼，大大的幸福

本报记者 陈俊宇 吴峰思
肖婕妤 史宏宇

产业园,仅园区就业人数就达1.25万人。

“园区生产统一了馕坑大小、烤馕时间、重量尺寸等标准,保证了馕的品质。”阿不都艾尼·司迪克表示,得益于生产组织形式的优化调整,新疆馕产业正快速走上规模化、集约化发展之路,这张新疆人一日不可或缺的馕饼,正变得越来越大、越来越香。

“加快推动馕产业发展,提高规模化、产业化、市场化水平,使其成为促进农民增收的有效抓手之一”“瞄准市场、丰富品种,提高规模化、产业化、市场化水平,使小馕饼成为大产业,托起大民生”……馕产业已经成为新疆“十四五”期间重点发展的十大产业之一。

顶层设计、合力推进,新疆馕产业发展进入了快车道。如今,全区已建成各类馕产业园区63个、专业生产加工企业510余家、经营性馕坑3万余个,形成规模的打馕合作社有460余家,个体工商户有1万余家。全区日产馕约2325万个,吸纳从业人员11.3万人,日销售额约5752万元,产业带动就业、致富效果不断凸显。

小小的馕饼,承载着大大的幸福。

越来越香的馕饼

9月26日,从西安前来新疆旅游的李先生和老伴,在喀什市馕文化产业园参观了打馕工艺演示,还买了一大包各类馕饼。

35岁的木萨江·艾沙,一家三代都是打馕师傅。他15岁开始学习打馕,去年4月来到产业园打馕。“这一年多我挣了些钱,装修了房子,还买了辆车。我有五六个员工,他们每个月有四五千元的收入。”他说。

喀什市馕文化产业园已开发出120多个品种的烤馕,拥有500多个馕坑,日产馕量超30万个。“产业园最主要的作用就是拓宽就业渠道。”喀什地区馕产业办公室专职副主任阿不都艾尼·司迪克告诉记者,目前全喀什共建有14个县市级馕

产业园,仅园区就业人数就达1.25万人。

“园区生产统一了馕坑大小、烤馕时间、重量尺寸等标准,保证了馕的品质。”阿不都艾尼·司迪克表示,得益于生产组织形式的优化调整,新疆馕产业正快速

走上规模化、集约化发展之路,这张新疆人一日不可或缺的馕饼,正变得越来越大、越来越香。

“加快推动馕产业发展,提高规模化、产业化、市场化水平,使其成为促进农民增收的有效抓手之一”“瞄准市场、丰富品种,提高规模化、产业化、市场化水平,使小馕饼成为大产业,托起大民生”……馕产业已经成为新疆“十四五”期间重点发展的十大产业之一。

顶层设计、合力推进,新疆馕产业发展进入了快车道。如今,全区已建成各

类馕产业园区63个、专业生产加工企业510余家、经营性馕坑3万余个,形成规

模的打馕合作社有460余家,个体工商

户有1万余家。全区日产馕约2325万

个,吸纳从业人员11.3万人,日销售

额约5752万元,产业带动就业、致富效

果不断凸显。

小小的馕饼,承载着大大的幸福。

扩大新疆馕知名度

为扩大新疆馕产品知名度,打好产业融合牌,新疆积极开展推介活动。

今年10月11-13日,以“新疆是个好地方 情牵丝路馕飘香”为主题的首届新疆馕产业天津推介会在天津梅江会展中心举办。

一个月前,9月17日,中国农民丰收节·深圳金秋消费帮扶季活动在深圳启动。“主办方特意精心制作了宣传片《馕香喀什》,推介新疆馕文化。”喀什市馕文化产业园负责人吕元红说,现场设有专门的馕文化推广点,喀什的馕师去现场

烤馕,很受当地市民欢迎。

小圆馕敲开致富门

和面、揉面、拌馅、烤制……走进新疆伊宁市塞外疆馕文化小镇,空气中弥漫着烤馕香。整洁的厂房内,工人们正分工协作,包装好的馕将运往外地。这里规划了生产加工区、体验区和生活区,日产馕4万多个。

“我以前主要工作是做装修,每个月收入不稳定,打馕每月能拿到六七千元。”打馕工人祖力甫卡尔·卡合尔说。现在他和妻子都在这里工作,生活条件得到很大改善。

伊犁哈萨克自治州工信局园区管理

台次,应急发电车10台次,应急发电机44台次,保障安全可靠供电。

作为产煤大省,山西的煤炭生产牵动人心。“在汛情期间坚守好自己的岗位,为保障国家的能源稳定倾力而为,就是我们的责任。”一位煤炭企业职工说。

中铁三局五公司抽调施工人员150

余人,组成抗洪抢险救援队伍,连夜奔赴现场开展救援工作。中国联通山西公司出动人员50余人次,临时架空京太西2号、3号国家一级干线光缆,确保光缆安全及铁路修复工作的正常开展。

电力方面,国网山西电力累计出动应急抢修人员7819人次,抢修车辆1893

台次,应急发电车10台次,应急发电机44台次,保障安全可靠供电。

作为产煤大省,山西的煤炭生产牵动人心。“在汛情期间坚守好自己的岗位,为保障国家的能源稳定倾力而为,就是我们的责任。”一位煤炭企业职工说。

抗洪抢险 守卫家园

汛期以来,陕西黄陵地区遭遇持续强降雨。位于黄陵县店头镇的陕煤集团黄陵矿业也遭遇强降雨侵袭。面对灾情,黄陵矿业上万名职工投入抢险工作,确保矿区生产生活秩序平稳。图为黄陵矿业职工在抢险救灾。

本报通讯员 孙鹏 本报记者 毛浓曦 摄

台次,应急发电车10台次,应急发电机44台次,保障安全可靠供电。

作为产煤大省,山西的煤炭生产牵动人心。“在汛情期间坚守好自己的岗位,为保障国家的能源稳定倾力而为,就是我们的责任。”一位煤炭企业职工说。

中铁三局五公司抽调施工人员150

余人,组成抗洪抢险救援队伍,连夜奔赴现场开展救援工作。中国联通山西公司出动人员50余人次,临时架空京太西2号、3号国家一级干线光缆,确保光缆安全及铁路修复工作的正常开展。

电力方面,国网山西电力累计出动

应急抢修人员7819人次,抢修车辆1893

台次,应急发电车10台次,应急发电机44台次,保障安全可靠供电。

作为产煤大省,山西的煤炭生产牵动